

轻叩新年的门

◆ 马亚伟

伴着元旦的来临,新的一年如约而至。轻叩新年的门,心中有一丝忐忑,一丝新奇,更多的是憧憬。

回首过去的日子,仿佛一串串遥远的风铃,吟唱着永不褪色的欢乐。记忆的画屏缓缓展开,那些温馨暖色的片段,远山一样,绵延而来。往事已然定格,幸福落入心中。我爱的人,爱我的人,我们携手走过了春夏秋冬,留下了一个美丽的故事。有喜有忧,有笑有泪,这就是日子。和我一同笑过的人,我不会忘记;和我一起哭过的人,我更会永远铭记。

站在新年的门槛,我告诉自己,要学会选择性记忆。把欢乐和幸福永远收藏,把忧伤和失落彻底遗忘。我经常对自己说,用一分钟忘记烦恼,用一分钟憧憬未来,用一个小时努力工作,用一整天来把幸福牢牢握在手中。过去的一年,我收获了很多。往事是一杯陈年的酒,用时光把幸福酝酿得绵长醇厚。

轻叩新年的门,听到了新年的回应。新年正敞开心扉,等待你的拥抱。当新年的第一缕阳光吻上你的脸庞,请闭上眼睛,深深地静静地享受这一刻的美好。新年来了,一切都是崭新的。365个日子,摆在面前,等待我在上面书写最美丽的诗篇,描绘最亮丽的色彩。新年的序曲总是激昂慷慨的,我们总喜欢设想在未来的日子里,辉煌灿烂,志得意满。其实,平淡和缓才是每一年的主旋律。生活中少有惊天动地的大事,更多的是庸常琐碎的小幸福。幸福是一次次悄悄地花开,正是这些小幸福,才让我们的日子明亮而温馨。

新的一年,我还要以爱为圆心,以幸福为半径,在工作和家庭中画好自己的圆。把自己该做的事做好,把自己该扮演的角色扮演好。每一年,我们每个人都会有些变化。新年的你,和以前的你比起来,应该是不一样的。新年的钟声敲响之时,提醒自己:有所舍弃,有所坚持。那些不切实际的幻想,好高骛远的所谓追求,都经过了屡次碰壁,应该舍弃了。给自己一个平和淡然的微笑,开启一段舒适轻松的新年之旅。如果把日子过成了旅行,真的就达到了一种境界。目的地不重要,沿途的风景才是我们应该珍惜的。时光匆匆,惟愿岁岁安好。

轻轻推开新年的门,给未来的日子打个招呼。时光的长廊里,依旧会留下我们追寻花开的足迹。四季的屋檐下,依然会悬挂我们沉甸甸的收获。

新年祝福用心写

◆ 汪亭

新年临近,各种各样的祝福纷至沓来。

每年这个时候,就会不停地收到来自邮箱、QQ、微信的祝福信息。如诗似画的华丽词句,几乎全都是群发转发。把一份美好的祝福肆无忌惮地复制,让人感觉实在有些缺乏真情实意。

去年此时,在微信上收到一条老友的祝福信息。边读边感动,每一句都说到我的心坎里,让我备感亲切温暖。可翻看最后一行时,却看到署名竟是别人。原来他也是转发的,顷刻间心情一落千丈。

以前我也经常做顺水人情,喜欢将祝福信息群发、转发,因为快捷省事。但从那以后,我渐渐体会到,当别人看到10个祝福信息中有3个一样,2个署名不对时,该有多么伤心失落!

2015年,我决定亲自写新年祝福信息,送给亲朋好友,使他们感受独一无二的真诚关爱。

第一份祝福,送给世上最爱我的父母:爸,2015年您就60大寿了。鬓间的丝丝白发,还有微驼的背,让长大成人的儿女心疼不已。喊一声老父亲,操劳一辈子的您,是时候安养晚年了。儿子请您放下庄稼农活,多保重身体。

妈,新年了,您又老了一岁。我的成长换来的却是您的苍老,怎不叫儿子悲伤无助!我在外一切都好,不要牵挂,您的安康是我最好的爱。

一位老同学,同窗10年,感情胜过亲兄弟。2015年他要结婚了。我告诉你,爱情或许是一个人的事情,但婚姻必须两个人去经营。新年到,恭喜你喜结良缘,希望你与她相互爱惜,好好相处,把小日子过得高高兴兴,红红火火。

单位的顶头上司是位文雅的中年男人,平时还喜欢写些小文章。他的宝贝女儿年后即将高考。我写下:希望您明年,事业蒸蒸日上,家庭和和睦睦,多写美文四处开花。另祝,爱女金榜题名,前程似锦。

一个以前闹过别扭的同事,趁此机会向他道声歉:对不起,那事是我做得有些过分,请你原谅!来年希望我们依旧是好同事,好伙伴。大家合作融洽,让部门业绩再创新高。

.....
最后一份祝福,写给自己:一祝身体健康,二祝婚姻美满,三祝工作顺利。新年新气象,自写祝福,传递一声问候,收获一份感动,何乐而不为?

用爱拥抱新年

◆ 张金剛

新年,时光将你送来,与我们同行一程。站在新年的起点,深呼吸,鼓足劲,昂首挺胸,张开双臂,用“爱”拥抱新年!

爱自己的岗位。不高贵,无权势,只一份平凡的营生,一个平凡的职业。虽只是一名无人知晓的普通职员,却也值得感恩,毕竟我们衣食无忧,聊以维生。心存知足,便心怀热爱。回归工作的本源,从中找寻快乐;领导的关爱与提携,同事的缘分与互助;小成的欣喜与安慰,挫折的磨砺与锤炼,其实都是应该去爱的理由。爱工作,不浮躁,莫问前程,走好脚下。

爱自己的父母。是否很久没有拨通老家的电话?是否很久没有绕在二老膝前承欢?是否很久没有乐享一顿家宴?反思自己,事务繁杂、忙碌无休不是理由,只要想想二老正孤寡晚年,正思念儿女,正守着饭菜垂涎,正盯着电视发呆;我们还有什么不可推辞,不可耽误?二老健在可以孝敬是何等幸福?带着爱人孩子,带点必需之物,回家看看足矣。爱父母,不迟缓,尽孝趁早,不留遗憾。

爱自己的爱人。陌路相逢、相知是缘分,一生相恋、相守是福分。那些只顾工作、应酬的男人,不妨早点回家,少喝点酒,陪妻子吃顿饭,给妻子买束花,哪怕只是说说话,也是甜蜜;那些只顾唠叨、埋怨的女人们,不妨多些理解,多些些安慰的话,做一顿可口的饭,哪怕只是娇嗔地卖卖乖,也是体贴。爱爱人,无深浅,一颦一笑,总关深情。

爱自己的孩子。望子成龙,望女成凤,是爱;棍棒相加,拳脚相向,是爱;视为皇帝,娇纵成性,也是爱。可孩子尚小,需要科学关爱。与孩子多谈心,增进了解与信任;带孩子多运动,增强体质与耐力;领孩子多走走,增长见识与阅历;孩子是独立的人,不是家长的附属。爱孩子,多用心,以爱之名,试做朋友。

爱自己的朋友。无论同事、同学,无论新友、故交,无论网友、文友,只要知心、知性,情投、意合,便是朋友至交、兄弟姐妹。朋友不必常联络,到时的电话便可随时随到;朋友不必常厚礼,一杯酒、一句话,便可一生情。朋友不是哥们义气,只会真正为对方着想;朋友不会小肚鸡肠,即使误会也可付诸一笑。珍惜生命中如此之朋友吧!爱朋友,不多说,以诚相待,一生财富!

爱自己的健康。一路前行,似乎淡忘了呵护一路同行的自己。加班加点、应酬交际、劳累忙碌,追逐奔跑,明显在侵蚀青春时的积累,透支渐亏空的健康;三高、失眠、疲倦,亚健康身体已亮起红灯。忙,能少则少;酒,能推则推;烟,能戒则戒;坐,能短则短;菜,能素则素;心,能宽则宽。多运动,多锻炼,给养,储蓄健康;多宽心,多释怀,修养,宁静心灵。爱自己,勿漠然,拥有健康,拥有一切。

2015,让我们以“爱”的名义,迎接崭新的一年!因为有爱,生活才会更美好。

万安山记忆

◆ 杨群灿

听了此言,曹丕也感触良多——他不是傻子,岂能不懂儿子的弦外之音?此后,曹睿的命运发生了根本变化,只是直到病危,才被立为太子。

历经无数坎坷,排除千难万险,公元226年,曹睿终于坐上了曹魏皇帝的宝座。

孙礼舍命护主

孙礼,字德达,三国时期涿郡容城县人,曾任阳平郡太守,后人朝廷尚书,魏明帝要修建宫殿时,孙礼据理力争,说全国粮食歉收,不宜大肆修建,应该休养生息,免除了很多百姓的徭役和劳役,被明帝称为百姓着想的忠良臣子。

《三国志·魏书·孙礼传》记载了一段孙礼舍命护主的佳话。有一回,明帝在大石山狩猎,一只猛虎突然蹿出,飞奔到明帝乘坐的乘舆旁,随侍在侧的孙礼立刻扔掉马鞭,飞身下马,抽出佩剑迅疾向老虎刺去,老虎落荒而逃。

由于孙礼为人诚信磊落,刚直不阿,明帝临终时,任命曹爽为大将军,任命孙礼为大将军长史,加授散骑常侍。但曹爽对孙礼颇为忌惮,就改任孙礼为扬州刺史,加授伏波将军,赐关内侯爵位,把孙礼远远地调离了京城。

结果,那个脑残的曹爽急于甩掉司马懿单干,却被老奸巨猾的司马懿发动“高平陵之变”干掉了,曹魏的政权开始变成了司马家的。如果孙礼在的话,司马懿的诡计恐怕就不会进行得那么顺利了。

且珍重 待春风

◆ 阮小籍

柳,竟成了一个苏州女子的牵挂。

要知道,文学史里的万千柳色,哪一棵能逃脱掉凄迷的底色呢?“昔我往矣,杨柳依依;今我来思,雨雪霏霏。”《诗经》里的柳色是凄苦的;“此夜曲中闻折柳,何人不起故园情”,唐诗里的柳色是怅惘的;“今宵酒醒何处?杨柳岸,晓风残月。”宋词里的柳色是摧心折骨的。当然,韩愈“最是一年春好处,绝胜烟柳满皇都”的句子,王维“渭城朝雨浥轻尘,客舍青青柳色新”的句子,杨巨源“诗家清景在新春,绿柳才黄半未匀”的句子,都还算阳光,还算青春靓丽,但作为文学里送别的意象,柳树终究是孤独的。

所以,突然有人惦记着,而且还是姑苏丽人,吐气如兰地说,首先在这个冬天要好好珍重,其次,耐心地等待春风十里的日子;最后,要知道,你不是孤单的,至少还有我在默默关注着你。幸福都是比较出来的,和那些友人送别背景的柳树相比,几近二百年前的这棵柳树,的确是幸运、幸福和温暖的。

与校比邻

◆ 孙俊玲

清晨,学校的起床铃把我的耳朵叫醒,接着是一阵集合的哨子声,伴随着嘹亮的“一二三四”,孩子们开始跑步了,对我来说,他们的口号怎么听都是一种享受。尽管有时候也会偷偷懒在被窝里,当朗朗的读书声入耳时,却也会顺手翻起一本书,跟着读上半个小时。

最让人兴奋的莫过于周一,当第一缕阳光漫过那棵高大的白杨树,随着一声“起来,不愿做奴隶的人们”,我会停下手里的一切,站在那里看着五星红旗升到顶端,在空中飘扬。这么多年来,已经不记得行了多少注目礼,但每一次心中都如初见大海的波涛,钱塘江的春潮。

我很庆幸,给楼台的花草儿浇水时,洗衣时,都能听到老师的讲课,学生们的诵读,也因此牢牢记下了“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”、

“遥知不是雪,为有暗香来”等不少古诗,还学会了不少新歌,偶尔也现身卖弄,在孩子面前卖弄一番,赢得阵阵掌声。

上午十点大课间,是孩子们做操的时间,而我,只要得空,身体也会随着广播里美妙的音乐,舞动翩翩。他们上课,我也继续我的工作和学习。

午后睡靠在床头或者在窗下练琴累了,目光平视处,能清楚看到女儿的教室。此刻,她是在认真听讲呢?还是在做笔记?还是在和同桌偷偷地说话?每想到这些,我能感觉到自己的嘴角咧了一下,眉毛也会不由自主往上挑,那些关于学校的记忆便一下子在眼前复活。

当月亮移过树梢跳进楼台,我也忙完了一天的工作。临睡前总不忘朝着学校的方向望一眼,校园里一片寂静,教室里那些课桌、板凳、大扫把,都在

月光温柔的爱抚下甜甜地做着梦.....

当然,也有个别调皮的坏孩子,在课下往我楼台上扔一些石头,可能是比赛看谁力气大能把石头扔到三楼吧?想到这点我会微笑着一颗颗捡起来放进花盆里,毕竟是孩子。偶尔也有在教课楼后欺负同学的,被我发现后厉声喝骂,他们会红着脸说是闹着玩的,然后一哄而散。

可能是与校为邻,我能准确说出今天是周日,甚至不用看表也能知道个大概时间,总会在孩子放学踏进家门时把饭做好,从来没耽误过他们上学时间。

“昔孟母,择邻处”。而我,不费吹灰之力,就做了学校的邻居。亦可能是沾了学校的光,两个孩子的学习,竟没让我怎么去操心,也算是造化吧!

每天起来都能望见那一张张向阳般的笑脸,星星般的眸子,怎不让我眼神清澈?那飘荡在耳际的读书声、唱歌声、欢笑声,赛过所有庙宇里的梵音钟鼓,怎不使我耳聪如初?心,又怎么会染尘呢?

当周围有些邻居纷纷移城而居,而我,竟从来没有想过有一天要离开这片净土。当有人嘲笑我人到中年思想却仍停留在学生时代时,我只一笑置之,此中深味,不知者怎知呢?



华夏一家亲 同为圆梦人



那些不愿舍弃的

◆ 魏杏丽

下班,走过街道拐角,突然听到“爆米花,又香又甜的爆米花”的喊声,扭头见不远处一个老师傅正坐在一个矮凳上,旁边几个人排着队。尽管天气寒冷,但老师傅被炙热的炉火映衬的古铜色脸庞,带着满足。

他把装好玉米的铁罐儿横放在小炭炉上,左手握着铁罐儿手柄不停旋转,右手不紧不慢添着炭火,火钳不时拨拉着调整火的大小,看安装在手柄上的气压表的指针指到一定压力,老师傅迅速把铁罐儿从炭架上提起横放在地上,把罐儿口紧挨着早已用铁丝缠绕好的编织袋里。然后,左脚踩着铁罐儿,右手拿一根铁棒,使劲扣向铁罐儿。“砰”一声响,一股烟随即升起,空气里顿时弥漫爆米花的清香。

一旁等候的小孩儿一窝蜂涌上去,记忆一下子飘向远方,仿佛看到童年的我,欢笑着拾起散落在外面的爆米花.....

与朋友逛街,见一群大大小小的孩子,围着一个摊位。捏糖人的老人正以娴熟的动作做着糖人,孩子们在一旁专心地看着。老人拿一把精致的小勺,舀上少许糖稀,微微倾斜糖稀缓缓流出,手往上一提就成一条糖稀,手腕上下左右翻飞,做好雏形,拿剪刀细细一剪,头上有了花帽,用手一拉一放,猴子的腿活灵活现出来,再一拽,小猴又搭凉棚观望了。未了,折一节玉米杆,用红色糖稀一圈圈绕,一个金箍棒就成了,再蘸一点糖稀,往小猴身上一粘,神气气拿金箍棒的孙悟空就出来了,孩子们啧啧赞叹着掏钱拿走了。

人群散尽,老人跟路人说,放下这个手艺,舍不得,挣钱多少不重要,推着熟悉的工具车走街串巷,就觉得踏实。家乡风俗,腊月二十七,孩子们要理发,父亲不是专业理发师,但他备有一套理发用具。每年腊月二十七,我家院子里总是挤着几个和弟弟年纪相仿的男孩,父亲一个帮他们理发,家长站在一边和父亲谈笑。等到弟弟结婚有了小孩,父亲进城带孙子时,还特意带上他的那套理发用具。后来,他拿着那套工具,给孙儿理起了头发,一老一少,一高一矮,坐在阳光正好的阳台上,时而低声说着什么,时而开心地笑。

偶有一次,我坐在父亲身边,看他一遍遍擦拭那套陈旧的理发用具,听他缓缓说起给童年的弟弟理发的往事,说起乡邻日益长大的孩子,说起孙儿调皮可爱的事情.....

我渐渐明白,父亲不是在意自己的手艺多高,而是这手艺里的往事,见证的亲情!这些不愿舍弃的东西,曾给予我们无限憧憬与希望!

这些不愿舍弃的东西,延续在生活里,承载了太多的情和思!不愿舍弃,做个念想,朴素而温馨!